

**Проблемы и перспективы развития муниципального образования «Анивский городской округ» как одного из важнейших районов острова Сахалин**

**Научный руководитель – Ефанов Валерия Николаевич**

***Прокудина Елизавета Сергеевна***

*Студент (бакалавр)*

Сахалинский государственный университет, Южно-Сахалинск, Россия

*E-mail: prostoflores@gmail.com*

Муниципальное образование «Анивский городской округ» расположен на острове Сахалин на берегу Анивского залива, защищен горными хребтами и сопками.

Судя по физико-географическому положению муниципального образования «Анивский городской округ», его экономика может развиваться, в основном, в двух направлениях: сельском хозяйстве и рыбной промышленности. Именно их доля оценивается примерно в 60% [1]. Остальные виды промышленности дополняют его экономику. Исходя из этого возникает вопрос, существует ли возможность дальнейшего развития этих отраслей.

В связи с этим обозначим проблемы, которые могут как сдерживать, так и благоприятствовать развитию этих отраслей:

1) Развитие рыбной промышленности возможно только при наличии устойчивой сырьевой базы и глубокой переработки рыбного сырья. В свою очередь, создание устойчивой сырьевой базы возможно за счет восстановления численности популяции, а также развития объектов марикультуры;

2) Направление развития сельского хозяйства, исходя из ограниченности посевных площадей должно базироваться на интенсивных технологиях, предполагающего использование высококачественного семенного фонда класса элита или суперэлита. Следует отметить, что получение семенного фонда этих классов возможно только при условии внедрения микрклонального размножения. Лабораторию по этому направлению планируют создать в СахГУ.

Высококачественный семенной фонд требует применения современных технологических приемов при обработке почвы, а именно полный переход на безотвальную систему земледелия, которая позволяет не нарушать как гумусовый слой, так и микроорганизмы, обитающие в почве. Несомненно, это требует применения соответствующей техники и определенных капиталовложений.

Интенсификация животноводства требует расширения кормовой базы в виде зернофуража, как наиболее калорийной пищи для животных.

В свою очередь, интенсификация земледелия и животноводства обуславливает получение большего количества продукции (сырья). Увеличение сырьевой базы нацеливает на создание предприятий по его глубокой переработке [2].

Из вышесказанного можно сделать вывод, что проблемы муниципального образования «Анивский городской округ» как одного из важнейших районов Сахалинской области, и их разрешения позволяют определить перспективы развития округа, направления которого определено выше.

## **Источники и литература**

- 1) Муниципальные образования Сахалинской области в цифрах (2011-2016 гг.): статистический сборник / Сахалинстат. – Южно-Сахалинск, 2016. - 168 с.
- 2) Официальный сайт правительства Сахалинской области. <https://sakhalin.gov.ru/>